

华远地产借壳 SST 幸福二度上会

◎本报记者 彭友

任志强卷土重来。

SST幸福今日公告称，公司接到通知，中国证监会并购重组审核委员会将于今日审核公司重大资产重组出售暨以新增股份换股吸收合并北京市华远地产股份有限公司的重大资产重组方案。

这已是任志强第二次冲刺。在一个月前的9月28日，中国证监会重组审核委员会进行了第一次审核。然

而，SST幸福资产出售暨吸收合并华远地产的重大资产重组方案未获通过。对于“被否”原因，当事各方至今没有明确说法，市场猜测，换股价格与公司现股价相差悬殊是被否决的主要原因之一。

被否之后，SST幸福连续3个交易日封死于跌停板，显示了市场对此失望。但在随后的时间内，又有5个交易日以涨停报收，表现出市场或者消息灵通人士对此的信心。

对于借壳SST幸福被否，华远地

产同样不气馁。SST幸福10月9日公告称，公司就此次情况咨询了公司第一大股东名流投资集团有限公司及重组方北京市华远地产股份有限公司，双方同意完善申请材料后重新申报，继续推进SST幸福重大资产重组与股改工作。

事实上，客观因素也促使任志强加速借壳进程。因其资产评估有效期截至10月31日，留给当事各方的时间已经不多。10月23日，SST幸福公告了修改方案，华远地产对原方案做出了

了两点修改。

首先，在原重组协议书中关于换股定价基础上，增加北京中恒信德威评估有限责任公司出具的《华远地产资产评估报告》评估结论258899万元的依据。此前旧的换股依据只有光大证券股份有限公司一批出具的《华远地产之估值报告书》以及房地产行业上市公司的股票市场价格水平。

此外，华远将过渡期损益做了重新安排，承诺将自审计基准日(2006年10月31日至吸收合并完成日所产生

的盈利(含2006年11月和12月的盈利)共计3010.46万元的利润，由本次重大资产重组完成后的公司新老股东共同享有。

知情人士认为，这两点上的修改很可能“暗合”了当时证监会提出的一些修改意见，但这并不意味着就一定能通过再次审核。

SST幸福今日的公告还表示，公司股票将于今日停牌一天，公司将在收到审核意见后及时公告审核结果并复牌。

金山股份 第一大股东间接增持

◎本报记者 田露

金山股份第二大股东产权整体出售，通过产权交易所竞买成功的是公司第一大股东，这一点让人有点没想到。不过，大股东借此增持上市公司股权，推进其发展热电、风电及清洁能源的核心战略，这一意图还是比较明显。

金山股份目前第一大股东为丹东东方新能源有限公司，第二大股东原本为丹东东辰经贸总公司，双方各持有金山股份16.91%和12.89%的股权。不过，丹东东辰经贸总公司的主管部门辽宁电力经济开发有限公司出于自身发展需要，拟通过对丹东东辰整体出售实现资产存量盘活，实施主营业务的重大战略调整。根据金山股份今日发布的公告，2007年10月25日，丹东东方新能源有限公司于2007年10月25日通过丹东产权交易所受让了丹东东辰经贸总公司100%产权，双方已经正式签署了《产权出售合同》。由此，丹东东方新能源有限公司间接增持了金山股份4388729股股份，直接和间接持有的股份将占到金山股份总股本的29.8%，持股比例上升，进一步巩固了控股地位。

丹东东辰截至评估基准日2007年3月31日的净资产评估价值为人民币4319.55万元，而目前产权转让的双方经友好协商，最终确定转让价格为人民币8000万元。

丹东东方新能源有限公司在今日发布的权益变动报告书中表示，在其战略规划中，热电、风电及清洁能源是重点发展的核心业务，其一直致力于拓展在这一领域的市场份额。金山股份在辽宁省热电、风电及清洁能源市场拥有巨大发展潜力，间接增持金山股份符合该集团的发展战略。

ST科龙 750万元土地款被拖欠

◎本报记者 彭友

ST科龙今日发布澄清公告承认，中山市阜沙镇政府欠公司750万元土地款一事情属实。

日前有报道称，当初顾雏军收购中山威力引发的750万元土地欠款问题近日浮出水面，ST科龙有意将中山阜沙镇政府告上仲裁法庭。

据ST科龙介绍，2004年公司参与中山威力集团的重组，并与公司全资子公司科龙发展有限公司及中山市阜沙镇顺畅工业有限公司共同出资成立了广东科龙威力电器有限公司(下称“科龙威力”)。其间，科龙威力向ST科龙借款向阜沙镇政府交纳了首笔750万元土地出让金，但至今既没有取得阜沙镇政府之前承诺的位于阜沙工业园2号的工业用地，也未收到该笔退款。截至本公告日，ST科龙尚未就此事采取任何法律上的行动。

ST科龙表示，该笔款项不属于顾雏军及其关联公司以及特定第三方占用的资金；公司已经对上述应收账款计提了50%的坏账准备，公司与阜沙镇政府就继续合作和解决此问题仍在协商之中，公司董事会预计该笔应收账款的可回收性不低于50%。

三季报快递

雅戈尔净利润增172%

◎本报记者 陶君

今天雅戈尔披露的第三季度报告披露，公司前三季度实现净利润16.80亿元，同比增长172%，每股收益达到0.75元，每股净资产达到6.84元。截至9月末，公司可供出售金融资产超过145亿元，比今年初增长32%，这主要得益于公司持有的中信证券股价大幅增长，另外，公司持有的宁波银行、宜科科技和广博股份还仍然计人“长期股权投资”。公司还预计，今年全年净利润将比去年增长140%以上。

公司今天还披露，公司昨日召开的股东大会还批准了公司认购海通证券非公开发行股票的议案，公司将不超40亿元的自有资金认购海通证券股权。

*ST TCL三季度继续盈利

◎本报记者 霍宇力 凌力

*ST TCL今日发布的第三季度报告显示，继上半年*ST TCL成功实现扭亏为盈以后，第三季度再度盈利，剔除可转换债券(CB)未实现公允价值变动损益后，第三季度实现净利润1893万元，至9月份实现净利润6769万元；包含可转换债券未实现公允价值变动损益*ST TCL第三季度共实现利润1.45亿元，至9月共实现利润1.9亿元，显示公司经营状况已经步出低谷。

苏宁电器净利同比大增

◎本报记者 张良

苏宁电器今日发布的2007年第三季度报告显示，今年1至9月，公司实现营业总收入280.43亿元，同比增长51.68%；实现净利润94061.14万元，同比增长105.04%。

此外，苏宁电器还在公司三季度报告中对2007年全年业绩进行了预测，公司预计2007年度累计归属于母公司所有者的净利润比上年同期增长70%至100%。

■特别关注

包钢稀土拟整合集团稀土资源

◎本报记者 田露

包钢稀土今日公布董事会决议公告及数项交易公告，披露了涉及金额超数亿元，涉及数项收购举动的相关事项。这些举措将帮助包钢稀土整合控股股东包钢集团的稀土资源。

包钢稀土公告称，为解决交易双方存在的同业竞争、减少关联交易，完善公司的生产流程，调整和优化产品结构，进一步集中主业，整合资源、优化配置、做大做强，公司拟收购控股股东包钢(集团)公司所持有的包头稀土研究院100%的出资

权益、包头天骄清美稀土抛光粉有限公司60%的出资权益、中山市天骄稀土材料有限公司66.5%的出资权益、包头瑞福鑫磁材有限责任公司24.38%的出资权益及包钢(集团)公司矿山研究院选矿试验分公司的资产。以北京国众联资产评估有限公司评估结果为交易价格，公司将分别需出资7776.66万元、5321.96万元、23899.4万元、845.39万元、805.50万元，上述资产收购的总价款为17139.45万元人民币。

与此同时，为了解决本次收购包头稀土研究院的经营建设用地及上市公司未来稀土产业发展建设用

地之需要，包钢稀土还拟受让包钢(集团)公司位于包头市的面积为280756.62平方米(合421.13亩)的土地使用权，受让总价为9686.1万元。另外，包钢稀土还表示，公司将以现金方式收购包钢综合企业(集团)公司钢球加工厂尾选分厂与稀土产业相关的部分生产经营性资产及相关负债，购买价格为874.19万元。同时，包钢稀土还拟以162.94万元的现金收购包钢白云铁矿博宇公司的稀土资产。

上述事项涉及到收购包钢集团稀土类资产、包钢集团土地使用权(高新区内)、包钢综合企业(集团)

公司钢球加工厂稀土类资产、包钢白云铁矿博宇公司稀土类资产，包钢稀土董事会表示，将提请股东大会授权董事会全权办理相关事宜。值得注意的是，在审议上述议案时，包钢稀土的两名董事对多项议案都投了弃权票，他们认为需进一步测算论证。

包钢稀土今日同时预计全年业绩将大幅增长，预计同比增长幅度在200%以上。公司表示，一方面2007年部分稀土产品价格上涨；另一方面，公司继续全面推行产业升级，挖掘生产潜力，加大销售工作力度，使公司收益显著增长。

■公告追踪

收购赵楼采矿权 兖州煤业再扩产能

◎本报见习记者 徐锐

兖州煤业三季报昨日出炉，公司在今年前三季度共实现营业收入119.14亿元，同比增加15.5%，创造净利润18.25亿元，同比增长1.01%。在披露三季报的同时，兖州煤业董事会还审议通过了控股子公司收购赵楼煤矿采矿权的议案。行业分析师表示，该煤矿设计产能为300万吨，且由于兖州煤业对该子公司采取合并报表，因此在建成投产后无疑会对公司业绩起到提升作用。

公告显示，兖州煤业控股股东公司兖煤菏泽能化有限公司(以下简称“菏泽能化公司”)从兖矿集团有限公司收购赵楼煤矿采矿权的转让价款为人民币7.473387亿元。该煤矿将由菏泽能化公司负责建设，预计将于2008年下半年建成投产。而记者了解，兖州煤业在2005年12月才从兖矿集团收购了菏泽能化公司控股权，而该公司目前的主要职责便是负责山东巨野煤田赵楼煤矿的建设和运营，由此联想到今日采矿权的收购，其中是否存在某种联系呢？对此，兖州煤业董秘办相关人士向记者解释称，公司当时收购菏泽能化公司控股权时便已获得了赵楼煤矿的拥有权，但不能够进行相应开采，而此次向集团收购采矿权则为其日后的投产经营扫平了障碍。

对于该煤矿建成后对业绩的影响，公司上述人士保守地答复记者：

“建成投产后对公司未来业绩会产生正面影响，但对净利润具体会有多少提升，公司则还没有详细测算过。”而据兖州煤业去年年报显示，公司全年商品煤产量为3464万吨，因此赵楼煤矿产能若按商品煤来计算，其投产后将占去年商品煤总产量的8.66%，远高于公司另两个项目——兖煤澳洲以及山西能化的商品煤产量。

对此，兴业证券煤炭分析师刘



■资料

赵楼煤矿简介：赵楼煤矿坐落在山东省菏泽市郓城县南赵楼乡，位于巨野煤田的中部，北距郓城县城24千米，东距巨野县城13千米，井田面积145平方千米，地质储量10.76亿吨，可采储量2.54亿吨。矿井设计生产能力300万吨/年，服务年限60.5年，主要煤种为1/3焦煤和气煤。

道路水泥、大坝水泥等特种水泥，熟料生产能力为80万吨/年，水泥生产能力为120万吨/年，是通化地区最大的水泥生产企业。园山水泥主要经营水泥、砌块加工、石灰石开采，主要生产“吉辉牌”PC32.5复合硅酸盐水泥、水泥砌块。

据介绍，通化特水和园山水泥拥有丰富的石灰石资源。通化特水拥有的小梨树沟石灰石矿总储量7153.9万吨，园山水泥拥有的三合顶子石灰石矿总储量1.5亿吨，宏泽

亚泰集团将控股通化特水和园山水泥

◎本报记者 高文力

亚泰集团今日公告称，10月28日，亚泰集团与吉林省通化特种水泥集团股份有限公司和吉林省园山水泥有限公司分别签署了合作意向书，亚泰集团将通过增资或收购的方式分别持有通化特水和园山水泥51%的股权，最终控股通化特水和园山水泥。

通化特水注册资本为4770.8万元，主要业务为制造销售低碱水泥、

石灰石矿总储量8023万吨，东热石灰石矿总储量1956.8万吨，加上目前亚泰集团拥有的总储量为15亿吨的矿山，收购完成后，亚泰集团将拥有石灰石储量约18亿吨，为亚泰集团水泥产业后续发展提供充足的石灰石资源。亚泰集团是东北地区最大的水泥生产企业。2008年被确定为国家首批循环经济试点单位、国家环境友好企业，成为全国水泥行业唯一获此殊荣的水泥生产企业；2007